

2025年6月

11日
星期三

乙巳年五月十六 今日4版

解放军报社主办 第5371期

ZHONGGUO GUOFANGBAO

中國國防報



中国国防报微信公众号

邮发代号 1-188
国内统一连续出版物号
CN 81-0002 (J)
网址: http://www.81.cn

关注国家安全 助推国防建设

新时代新征程新伟业

甘肃省军区分层分级施训建强文职参谋队伍

变“一锅煮”为“精准训”

本报讯 王云山、聂专报道:仲夏时节,甘肃省临夏军分区组织所属人员进行基础训练考核,东乡县人武部文职参谋马成义一举夺得“四会”教学、手榴弹使用、自救互救等多个科目第一名。走下考核场,面对众人称赞,马成义感慨地说:“这些成绩得益于省军区组织的参谋人员集训。”

甘肃省军区领导介绍,该省军区文职人员岗前普遍缺乏系统训练,存在装备操作不熟练、组织训练不擅长、训练管理缺乏经验等问题。前几年,虽然他们每年都组织参谋人员集训,但因存在组训“一锅煮”等问题,导致训练效益不高。为此,今年的集训,他们采取分层分级施训的办法,变“一锅煮”为“精准训”,让参训人员个个长本领、人人能提高。

集训中,他们遵循能力生成规律,在摸底考核基础上,为每名参训人员量身定制“训练套餐”,因人施训,精准施教。同时,探索“进阶式”组训模式,每个科目训练结束时组织集中考核,通过者进入下一课目的训练,反之则“留级”补课。通过“入门、升级、评级”3个等级,循序渐进,确保训练质效。玛曲县人武部军事科文职参谋任兴旺,参加集训队摸底考核时,多半科目不达标。集训队为他量身定制个性化培训计划,从基础、基本的参谋业务着手,手把手教、面对面训。一个月后,任兴旺的各课成绩进步明显,结业时全部达到优秀。

内蒙古赤峰军分区重视练强民兵无人机分队

从“不敢飞”到“放心练”

本报讯 王文浩、范磊报道:“现在风力达到五级,风速约为8.5米/秒,投放救生器材应充分考虑风速的影响……”近日,内蒙古赤峰市翁牛特旗民兵训练基地内,来自全市的40余名民兵无人机飞手齐聚一堂,集智攻关,打通无人机实战化运用“最后一公里”。

“不怕装备摔打碰磕,就怕装备封箱不动。”赤峰军分区领导介绍,赤峰地域广阔,地貌复杂,气候多变,无人机在救援保战和抢险救灾行动中的作用愈发凸显。但受装备昂贵、缺技术骨干等因素影响,许多单位不敢飞、不愿飞。为切实让各单位轻装上阵,军分区投入专项资金为所有民兵分队的无人机购买保险,并建立维修保养机制,以“兜底工程”让各单位放心“起飞”。同时,他们还为民兵训练基地购买了多种型号的无人机,聘请专业教练员,让各旗(县、区)飞手“拎包来训”。

翻开该训练基地无人机分队培训计划,从4月份到7月份档期排得满满的。刚刚结束训练的松山区民兵无人机分队飞手刘睿告诉笔者:“现在有了军分区的托底保障,心不悬了,手放下了,技术水平也上来了。目前,飞手人均飞行时长超过20小时,已超过大纲要求。”



上图:日前,武警安徽总队合肥支队举办“军营开放日”活动,170余名少年儿童在零距离感受军营生活中,种下爱国爱军的种子。徐伟摄
左图:近日,山东省济宁市微山县人武部和县退役军人事务局组织民兵和退役军人走进南河镇王楼中学,开展国防教育进校园活动。图为学生体验武器装备。刘廷耀摄

32年前勇斗歹徒的“见义勇为英雄战士”徐洪刚又一次挺身而出——

英雄热血今犹在

■本报特约记者 凡军亚

“徐洪刚,好样的!”“致敬楷模!英雄热血不曾凉!”……近日,一条短视频冲上热搜,32年前勇斗歹徒身中14刀的“见义勇为英雄战士”徐洪刚,因施救路人再次走进公众视野,收获众多网友点赞和好评。

5月29日10时许,原全国政协委员、西藏昌都军分区原副政委徐洪刚,在重返“第二故乡”河南省沁阳县途中,发现一男子横躺在马路上,身上压着电动车动弹不得。此路段地处城乡结合部,过往车辆较多,如不及时救援,随时都有遭二次碾压的危险。情况紧急,徐洪刚立即让司机停车。车刚停稳,他就迫不及待地走上前,将压在男子身上的电动车挪开,接着又和同行人员一起将该男子扶到路边。确认男子无碍后,他们放心离开。此时,徐洪刚才发现自己的手背在施救过程中被蹭破流血了。

1993年8月,时任原济南军区某部班长的徐洪刚,在探亲归队的长途汽车上,只身与4名持刀歹徒英勇搏斗,身中14刀,在肠子流出体外的情况下,依然追凶不止。因见义勇为的壮举,他先后荣获“见义勇为英雄战士”“见义勇为青年英雄”“全国新长征突击手”“中国十大杰出青年”等荣誉称号,成为闻名全国的英雄。

谈及这次施救路人一事,徐洪刚表示,举手之劳,不值一提,“作为一名党员、一名老兵,群众有难的时候必须往前冲!”

今年54岁的徐洪刚,从领导岗位退休后,依然活跃在公益一线。他积极投身全民国防教育事业,传播国防知识,讲好红色故事,传承红色基因。

“真正的英雄永远不会因时间的流逝而褪色,而是在岁月的沉淀中愈发闪耀。”采访结束,徐洪刚给记者写下这样一句话。



上图:徐洪刚(右)和同伴扶起伤者。视频截图



日前,贵州省荔波县人武部联合县人民法院开展“民法典宣传月”活动,通过发放普法资料、提供法律咨询等方式,提高群众的法治观念。余正红摄

云南省昆明警备区扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

清单亮出来 新风扑面来

锲而不舍落实中央八项规定精神

本报讯 马建辉、特约记者张军报道:6月上旬,记者走进云南省昆明警备区机关办公楼,宣传栏里张贴的“问题清单”“整改清单”“成效清单”格外醒目。该警备区领导告诉记者,这三个清单是警备区党委机关扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,推动作风建设常态化长效化的有力抓手。

学习教育开展前,该警备区领导在调研中发现,尽管各级明确要求为基层减负,但个别部门和少数机关干部“穿新鞋走老路”,减负存在“虚减实增”“隐形变异”等现象。对此,警

备区党委高度重视。学习教育中,他们紧盯形式主义新特征、新表现,注重把学与做结合起来,把查与改贯通起来,通过构建问题清单、整改清单、成效清单“三个清单”闭环机制,推动为基层减负落地落实。领导干部带头对照“三个清单”反思整改,以上率下、示范带动;机关各处室明确目标任务,挂图作战,全力推进整改落实;基层单位全程监督,确保“三个清单”落到实处。

记者翻开该警备区为基层减负方案看到,条条举措直指形式主义、严格痕迹管理,对写读书笔记、心得体会等

不作硬性要求;加强统筹协调,避免扎堆调研和多头发文发电;一般性事务工作,电话报告报备即可等。“过去迎检,很多精力用在整理台账上,如今一张表格清爽多了。”该市晋宁区人武部文职科长胡鹏拿着新下发的《工作留痕负面清单》,深有感触地说。

清单亮出来,新风扑面来。随着学习教育的深入推进,了解情况到一线、解决问题到一线、检查督导到一线、服务保障到一线,已成为该警备区党委机关的自觉行动,他们带头改作风、正风气,想基层所想,急基层所急,帮基层所需,用心用情解决基层的急难愁盼,一批基层反映较多的问题得到妥善解决。

■本版责任编辑 卢军